

紀念鄧小平誕辰120周年研討會在京舉行 蔡奇出席開幕式並講話 傳承弘揚鄧公光輝思想和崇高風範

紀念鄧小平誕辰120周年

香港文匯報訊 據新華社北京8月23日電，全國紀念鄧小平同志誕辰120周年學術研討會22日至24日在京舉行。中共中央政治局常委、中央書記處書記蔡奇出席開幕式並講話。他強調，要深入學習貫徹習近平總書記在紀念鄧小平同志誕辰120周年座談會上的重要講話精神，深切緬懷鄧小平同志的豐功偉績，傳承弘揚鄧小平同志的光輝思想和崇高革命風範，繼續深入學習運用鄧小平理論，堅定自信、厚植情懷，潛心治學、扎實工作，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。

蔡奇指出，深化鄧小平理論研究，要牢牢把握堅持黨的全面領導特別是黨中央集中統一領導的最高政治原則，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強做到「兩個維護」的思想自覺和行動自覺；牢牢把握解放思想、實事求是的鮮明理論品質，繼續推進實踐基礎上的理論創新，在「兩個結合」中不斷譜寫馬克思主義中國化時代化新篇章；牢牢把握堅持走自己的路的獨立探索精神，堅定中國特色社會主義自信，以堅強意志和決心把中國式現代化向前推；牢牢把握改革開放是黨和人民事業大踏步趕上時代的重要法寶，高舉改革開放旗幟，推動全面深化改革向廣度和深度進軍；牢牢把握「兩手抓、兩手都要硬」的戰略方針，持續加強社會主義精神文明建設，更好構築中國精神、中國價值、中國力量；牢牢把握放眼世界、放眼未來的寬廣戰略思維，堅定不移走和平發展的人間正道，推動構建人類命運共同體；牢牢把握解決中國的問題關鍵在黨的強烈歷史擔當，深入推進新時代黨的建設新的偉大工程，以黨的自我革命引領社會革命。

中共中央政治局委員、中宣部部長李書磊主持會議。這次研討會由中央宣傳部、中央黨校（國家行政學院）、中央黨史和文獻研究院、教育部、中國社會科學院、中央軍委政治工作部舉辦。會議入選論文100餘篇，集中反映了近年來鄧小平生平研究和鄧小平理論研究成果，來自全國各地150多位專家學者在會上進行學術交流。

廣西辦座談會 回顧鄧公偉業



◆8月23日，廣西在當年鄧小平領導百色起義的百色市，舉行紀念鄧小平誕辰120周年座談會。新華社

香港文匯報訊（記者 蘇徵兵 南寧報道）廣西紀念鄧小平同志誕辰120周年座談會8月23日在百色市舉行。會議前夕，廣西黨委、政府領導以及當地各界代表，在百色起義紀念館，向鄧小平雕塑敬獻花籃，深切緬懷鄧小平同志的偉大歷史功勳和崇高革命風範。

廣西是鄧小平同志曾經戰鬥和生活過的地方，百色起義開創了鄧小平領導軍事鬥爭的光輝歷程，廣西左右江革命老區留下了他為中國人民解放事業出生入死的奮鬥足跡。

廣西自治區黨委書記劉寧在會上講話，強調要學習貫徹習近平總書記在紀念鄧小平同志誕辰120周年座談會上的重要講話精神，劉寧回顧了鄧小平同志對廣西的豐功偉績和深情厚意，表達了對鄧小平同志的深切懷念。

劉寧表示，對鄧小平同志最好的紀念，就是把開創的中國特色社會主義事業繼續向前推。運用好百色起義、龍州起義、湘江戰役等紅色資源，赓續紅色血脈，凝心聚力建設新時代壯美廣西。

廣西壯族自治區主席藍天立主持座談會，廣西壯族自治區和廣西軍區有關領導，鄧小平同志生前戰友親屬代表，以及社會各界代表參加座談會。



◆8月23日，各界幹部群眾在百色起義紀念館廣場向鄧小平同志銅像敬獻花籃。新華社



◆8月22日至24日，全國紀念鄧小平同志誕辰120周年學術研討會在北京舉行。圖為8月23日，中共中央政治局常委、中央書記處書記蔡奇出席開幕式並講話。新華社

港政團：把準方向全面深化系統性變革

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）今年是鄧小平同志誕辰120周年。香港多個政團表示，藉着緬懷鄧小平，讓大家更深入理解「一國兩制」，也讓大家能更全面、準確貫徹這一方針，堅定不移地反對「港獨」和「台獨」，守護香港，捍衛國家主權和領土完整。習近平新時代中國特色社會主義思想、中共二十屆三中全會精神是對鄧小平理論的繼承、發展、創新，香港各界要認真學習和全力落實三中全會精神，繼續主動積極融入國家發展大局，把握好「一國兩制」獨特優勢，為實現中華民族偉大復興作出新的更大貢獻。

工聯會：全面準確貫徹「一國兩制」

香港工聯會會長吳秋北表示，藉着緬懷鄧小平，讓我們更深入理解「一國兩制」，也讓我們能更全面、準確貫徹這一偉大方針，堅定不移地反對「港獨」和「台獨」，守護香港，捍衛國家主權和領土完整。今時今日，世界格局深刻調整，香港更要把準方向，主動變革。「變革固然有風險，但一成不變、墨守成規，則是不進則退，必然衰敗。」

他表示，二十屆三中全會審議通過了《中

共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》，香港在新時代國際紛亂形勢和科技革命下，在百年變局加速演進的歷史巨輪下，必須全面深化系統性的改革，才能掌握主動，突破滯礙，更好發揮自身優勢，更好為香港的「一國兩制」行穩致遠奮鬥，為中國式現代化全面推進強國建設奮鬥，為中華民族偉大復興奮鬥。

經民聯：努力建設「八大中心」服務國家所需

經民聯認為，鄧小平創造性地提出「一國兩制」構想，又明確「港人治港」的界線和標準，就是必須由以愛國者為主體的港人來治理香港，別具遠見卓識。習近平新時代中國特色社會主義思想、中共二十屆三中全會精神是對鄧小平理論的繼承、發展、創新，一脈相承，體現中央不斷通過大膽創新、實事求是、進一步全面深化改革、持續推進中國式現代化和中華民族偉大復興。

經民聯強調，香港社會各界應該深入學習貫徹三中全會和習主席在座談會上的重要講話精神，主動對接國家重大戰略，充分發揮香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，利用香港所長，服務國家所需，努力建設

「八大中心」，為實現中華民族偉大復興作出更大貢獻。

新民黨：續當好「一國兩制」示範單位

新民黨主席葉劉淑儀表示，國際局勢時刻在變，國家的崛起，顛覆了一直由美西方主導的國際秩序。在嚴峻複雜的地緣政治下，香港應活學活用鄧小平精神，為國家作出貢獻。香港是國家向世界展示「一國兩制」成功落實的「示範單位」。香港要繼續為「一國兩制」的成功實踐作良好示範，包括維持普通法制度、擁抱多元開放的環境、促進與國際社會的交流、推動包容的政制，等等。

自由黨：港人生活定更美好

自由黨表示，必定會繼續以鄧小平先生的精神為啟發，認真學習和全力落實三中全會精神，並堅信「國家愈開放，香港機遇愈大」，香港必須繼續主動積極融入國家發展大局，保持國際化的特色和把握好「一國兩制」獨特優勢。自由黨深信，香港特區未來必定可以在國家新一輪的改革開放中大有所為，香港特區市民的生活必定會更加美好。

政協委員：在祖國統一大業中作出香港擔當

香港文匯報訊（記者 子京）多位全國政協委員昨日表示，香港各界要認真學習習近平總書記在紀念鄧小平同志誕辰120周年座談會上的重要講話精神，引導香港社會凝聚共識，繼續全面準確、堅定不移地貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，為國家建設更高水平開放型經濟新體制作出貢獻，同時凝聚反「獨」促統的強大意志和力量，在祖國統一大業中作出香港擔當。

全國政協常委、香港北京社團總會會長施榮懷表示，習近平總書記的重要講話內容值得香港各界認真學習。習近平總書記的講話體現了對港澳同胞的關心、關愛，更顯示中央不斷大膽創新、實事求是，不斷深化改革，持續推進中國式現代化和中華民族偉大復興。

他相信在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，香港繼續推進「一國兩制」實踐行穩致遠，繼續發揮「背靠祖國、聯通世界」的優勢，定能為國家建設更高水平開放型經濟新體制作出貢獻。

實踐好「一國兩制」說好香港故事

全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝表示，鄧小平同志創造性提

出「一國兩制」偉大構想，開闢了以和平方式實現祖國完全統一的新路徑。香港作為「一國兩制」率先垂範之地，以及兩岸民間交流往來的重要橋樑，既要實踐好「一國兩制」，也要說好香港「一國兩制」好故事，凝聚反「獨」促統的強大意志和力量，在祖國統一大業中作出香港擔當。

全國政協委員、中國香港（地區）商會會長楊莉珊表示，鄧小平同志是中國社會主義改革開放和現代化建設的總設計師，結合二十屆三中全會精神，香港作為內地聯通世界的「超級聯繫人」和「超級增值人」，更要充分鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，打造國際高端人才集聚高地，在「走出去」和「引進來」的過程中發揮重要作用。

全國政協委員、香港福建社團聯合會執行主席蔡黃玲玲表示，紀念鄧小平同志、緬懷他的豐功偉績、學習他的崇高風範的最好方式，就是傳承好改革開放精神，主動適應新形勢、新要求，團結香港各界力量，發揮好香港各界面向海外、聯絡面廣等方面的優勢，在加快構建高水平社會主義市場經濟體制，完善高水平對外開放體制機制，深化粵港澳大灣區合作，強化規則銜接、機制對接

等，持續為國家發展、民族復興作出新的更大貢獻。

領悟精神內核 轉化實際行動

全國政協委員魏明德表示，在紀念鄧小平同志的偉大貢獻時，我們不僅要緬懷他的歷史功績，更要深刻領悟並實踐他所宣導的精神內核，將其轉化為推動中國特色社會主義事業不斷前進的實際行動。中國特色社會主義道路是我們黨歷經艱辛探索出來的正確道路，它符合中國國情，順應時代潮流，具有強大的生命力和廣闊的發展前景。我們要始終堅信這條道路的正確性，堅定不移地走下去。

全國政協委員吳華江表示，習近平新時代中國特色社會主義思想是對鄧小平理論的深化與創新，兩者一脈相承，共築國家繁榮基石。高質量發展和更高水平的對外開放，這把鑰匙解鎖了中國發展的高速通道，使我們大踏步趕上時代步伐。它不僅是中國式現代化發展的強勁動力，也是香港迎來的歷史性機遇。我們當以此為契機，引導香港社會凝聚共識，繼續全面準確、堅定不移地貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，支持和推動香港進一步融入國家發展大局，實現更好發展。